



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 214 (18452)

ВТОРНИК, 14 СЕНТЯБРЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## ВЕСЬ УРОЖАЙ—ПОД НАДЕЖНУЮ КРЫШУ!

ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ:  
по состоянию  
на 13 сентября,  
по краю  
сдано хлеба  
государству



**50 процентов**  
к заданию.

### В закрома Родины ЗАЛОГ УСПЕХА

На току Урожайного отделения опытно-селекционной станции Бийского района наложен четкий ритм работы. Станция — хозяйство семеноводческое, поэтому в обработке зерна здесь отнесется с повышенным вниманием. Все поступившее за день зерно сразу очищается, подсушивается и отправляется на склад. Иногда комбайны ведут обмолот до позднего вечера, а на току работа не затихает до глубокой ночи. В эту ответственную пору люди не считаются со временем и усталостью. Руководят коллективом токово-опытными производственниками коммунистами Н. И. Чепурной, он с большой похвалой отзываетя о машинистах трактора В. И. Казанине, И. П. Кизимирове, о рабочих Е. В. Гуровой, К. С. Шумской и других.

С первых дней уборки на полях станции разгорелось социалистическое соревнование. Девиз его: «Выше темпы работ, выполнить план сдачи хлеба государству!». Особенно напряженно идет соревнование между молодым коммунистом Александром Горюновым и опытным механизатором И. И. Болынковым. Молодой механизатор старается не уступать, в отдельные дни его намолот выше, чем у старшего токварища. В сложной обстановке соперники постоянно приходят друг другу на помощь.

Самую активную позицию в дни соревнования заняла семья Ремеров. В поле трудится глава семьи и четверо его сыновей. Федор, Александр и Василий сели за штурвалы комбайнов, Николай перевозит зерно с поля на ток. А отец, Александр Иванович, «стал у них шеф-наставником».

Урожайное отделение станции на уборке хлебов занимает в соревновании лидирующее место. И по сборам зерна оно также спереди. По хозяйству урожайности зерновых—20 центнеров с гектара, а по отделению — более 23. Коллектив станции обязаны сдать государству 5 тысяч центнеров зерна. Кроме этого, хозяйствам края будет продано 23 тысячи центнеров семян высших репродукций. Темпы продажи зерна растут с каждым днем. Обязательство будет выполнено.

Н. НИКИТИН.  
Бийский район.

— ОТ СМОТРИТЕ, — дисциплинный патч совхоза «Обь» Владимир Иванович Михонец раскрывает свой ученый журнал.—за последние 3 дня накоплено триста тонн корней — 150 из них доставлено на склад. Урожайность — 170—180 центнеров при плановом 132...

Скупые цифры. Но что за пими стоят? Давайте посчитаем. Чтобы обеспечить равномерную загрузку мощностей, перерабатывающая промышленность сплачивает сахарную свеклу, поставленную до 15 сентября, повышенной ценой. Начав конкуру сельского сектора, совхоз «Обь» на сегодня придал государству уже около 600 тонн — перекрыл задание по отгрузке ранней сахарной свеклы и имеет за это неплохой «павар».

Но не этих лишь вызвана такая скорость и сплоченность уборки. У добрых хозяев ничего не пропадет. Еще год назад ботву сахарной свеклы здесь попытались заложить на силос вместе с соломой. Качество его вышло не совсем то. Попискали и нашли причину: надо измельчать ботву.

— У нас была даже мысль пустить вместо ботвоборочной машины косилку КПР-1,5, —

— В АЛЕКСЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ, известно, что условия нынешнего года не благоволят земледельцам Алтая. Как хозяйства района сумели справиться с этими трудностями?

— Да, погода нам нынче мало благоприятствовала. Но люди противостояли ей не только свою настойчивость и упорство, но и знания, передовую агротехнику, культуру земледелия. И это позволило нам собрать почти по 17 центнеров зерна с каждого гектара посевов. Люди воочию убедились, как важно не пасовать перед стихией, приводить организованность.

Партийные организации хозяйств позаботились о расстановке своих сил на самых ответственных участках уборки и хлебозаготовок. В

уборочных

комплексах с первыми днями действовали партийные и партийно-комсомольские группы. В работу включились 10 идеологических экипажей, 36 агитационно-оперативных групп. Можно сказать, вся партийная организация района была поднята на уборку хлеба. Из рабочников учреждений было создано дополнительные три механизированных отряда.

Очень трудно было с транспортом: иначе в районе работало в несколько раз меньше, чем обычно, привлеченные со стороны машин. Поэтому пришлося бросить все на вывозку зерна также весь наличный транспорт района-

ных организаций и учреждений.

Несколько слов об отношении людей к делу.

Люди работали на счастье: не склоняли сил, не считались со временем. Трудовой накал поддерживал горячее соревнование между отдельными механизаторами, экипажами, комплексами хозяйствования. Итоги подводились оперативно: ежедневно — по каждому хозяйству и раз в неделю — по району. Штабы уборки, их пресс-центры действовали безотказно.

С первых дней уборки вперед вышли колхоз «Восток» — инициатор районного соревнования, совхозы «Слава труду» и «Советская Сибирь». Секретарь парткома колхоза «Восток» Роман Егорович Гамбург, можно сказать, все это время не знал часу по-когда — был всегда там, где в этот момент решалась судьба уборки и хлебозаготовок. Его пример действовал на всех коммунистов и беспартийных колхозников. Первым завершил уборку хлеборобы «Востока» уже выполнив свою обязательства по поставкам зерна, сдав на хлебоприемные пункты 24 тысячи центнеров зерна при плане 15 тысяч центнеров. Хозяйство и сегодня продолжает вывозку хлеба в закрома Родины.

Прекрасным организатором проявил себя на уборке и секретарь парткома совхоза

## Актуальное интервью СПЛОТИВ УСИЛИЯ

Хозяйства Алтайского района выполнили план хлебосдачи: в закрома Родины отправлено 11,200 тонн при плане 11 тысяч тонн. Третий день идет сверхплановая сдача зерна государству.

Наш корреспондент ведет интервью у первого секретаря Алтайского райкома КПСС Валерия Георгиевича ФАДЕЕВА:

за «Советскую Сибирь» Дмитрий Федорович Мальгин. Здесь четко рассставили силы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, специалистов хозяйства, оперативно использовали опыт передовиков. В государственные закрома из этого хозяйства уже поступила 21 тысяча центнеров зерна. Это — на 5 тысяч центнеров больше планового.

Самым крупным поставщиком зерна государству нынешний союзсовхоз «Слава труду». Здесь уже вывезено на приемные пункты 34 тысячи центнеров хлеба, что на 2 тысячи центнеров превышает план.

Уборочная стадия всегда очень напряжена, люди это хорошо понимают и работают с большой отдачей сил.

Вот несколько имен. Звено Анатолия Степановича Печатки из колхоза «Восток» от каждого из пяти комбайнов марки «Нива» отправило на ток по 4,315 центнеров зерна.

Звено коммуниста А. И. Попова из сюхоза «Слава труду» намолотило триема комбайнами 9,600 центнеров хлеба.

Сейчас в районе завершаются уборочные работы, идет засыпка семян, продолжается сдача зерна государству.

Партийная организация района поставила задачу: выполнить задание — засыпать в закрома Родины 16 тысяч тонн хлеба.



## КАЛЕНДАРЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Рассмотрев итоги краевого социалистического соревнования на уборке урожая на 10 сентября 1982 года, бюро крайкома КПСС, исполнком краевого Совета народных депутатов, президиум краевого совета профсоюзов, бюро крайкома ВЛКСМ ПОСТАНОВИЛИ:

Признать победителями краевого социалистического соревнования и занести в Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда» коллективы:

урочично-транспортного комплекса колхоза им. Ленина Петровского района (начальник Транспортник Виктор Матвеевич), убравший зерновые культуры с площади 4,175 гектаров, намолотивший 24,000 центнеров зерна. Солома убрана со всей площади; подготовлено 900 гектаров зяби;

урочично-транспортного комплекса колхоза им. Ленина Григорьевского района (начальник Транспортник Виктор Матвеевич), убравший зерновые культуры с площади 4,839 гектаров, намолотивший 25,753 центнера зерна. Солома убрана с площади 1,080 гектаров, подготовлен 724 гектара зяби;

урочично-транспортного комплекса совхоза «Пайвильский» Балакинского района (начальник Загороднев Юрий Антонович), убравший зерновые культуры с площади 4,229 гектаров, намолотивший 53,352 центнера зерна. Солома убрана с площади 3,050 гектаров, подготовлено 1,592 гектара зяби;

урочично-транспортного комплекса совхоза «Партизанский» Бийского района (начальник Фомин Василий Дмитриевич), убравший зерновые культуры со всей площади 1,933 гектара, намолотивший 13,786 центнеров зерна. Полностью убрана солома, подготовлено 915 гектаров зяби;

звено механизаторов совхоза «Приозерный» Бийского района (звеневод Аксаков Алексей Трофимович), скосивший одной яжкой ЯЖН-6 667 гектаров зерновых культур и 50 гектаров семенников сахарной свеклы, двумя комбайнами «Нива» намолотивший 11,906 центнеров зерна и 4,230 центнеров свеклосемян (175 процентов нормы), в переводе на зерно по 8,413 центнеров на комбайн;

звено механизаторов совхоза «Соколовский» Бийского района (звеневод Гусев Николай Сергеевич), намолотивший третмя комбайнами СКД-5 19,100 центнеров зерна (131 процент нормы), по 6,366 центнеров на комбайн;

звено механизаторов совхоза «Семеновский» Кудындикского района (звеневод Шестопалов Николай Петрович), намолотивший четырьмя комбайнами «Нива» 22,330 центнеров зерна (142 процентов нормы), по 5,608 центнеров на комбайн;

звено механизаторов совхоза «Краснознаменский» Курьинского района (звеневод Лощаков Василий Федорович), намолотивший третмя комбайнами «Нива» 16,680 центнеров зерна (123 процента нормы), по 5,560 центнеров на комбайн;

звено механизаторов колхоза им. Ленина Благовещенского района (звеневод Браун Андрей Яковлевич), намолотивший третмя комбайнами СКД-5 16,679 центнеров зерна (228 процентов нормы), по 5,556 центнеров на комбайн;

звено механизаторов совхоза «Порошинский» Кытмановского района (звеневод Хлебор Виктор Васильевич), намолотивший четырьмя комбайнами «Нива» 21,123 центнера зерна (123 процента нормы), по 5,280 центнеров на комбайн;

звено механизаторов колхоза «Путь к коммунизму» Кохинского района (звеневод Брагин Вениамин Дмитриевич), намолотивший третмя комбайнами СКД-5 26,636 центнеров зерна (152 процента нормы), по 4,439 центнеров на комбайн;

звено механизаторов колхоза «Красное знамя» Первомайского района (звеневод Зайцев Александр Андреевич), намолотивший третмя комбайнами СКД-5 13,237 центнеров зерна (187 процентов нормы), по 4,412 центнеров на комбайн;

звено механизаторов колхоза имени Ленина Новицкинского района (звеневод Полтарин Алексей Васильевич), намолотивший третмя комбайнами «Нива» 12,927 центнеров зерна (198 процентов нормы), по 4,309 центнеров на комбайн;

(Окончание на 2-й стр.).

## Хлеборобский принцип ветерана

ХЛЕБА не бывают одинаковы. Наметанный взгляд сразу усмотрит различия в «почерке» тех, кто обрабатывал и засеял поля.

Последнее поле Ануйской бригады, которое выехал к себе П. В. Дивин со своим звеном. Замыкат их колонну А. И. Пивоваров. Звеневод спрятывает винты и выступает вперед, чтобы поглядеть на грядку, на которую сажали картофель. Звено было занято посадкой картофеля в саженцы. Саженцы были засажены в землю, и теперь картофельные растения должны расти и давать урожай.

П. В. Дивин — сын Владимира Дивина, который работал в Ануйской бригаде в 1941 году. Тогда он был землемером, а сейчас — землемером. Он работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет. Он является землемером, а сейчас — землемером. Он работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

П. В. Дивин — это землемер, который работает в Ануйской бригаде уже 25 лет.

</



**В. Т. Громов:** — Малыша отдают в детский сад. Родители знают, что существующая система дошкольного воспитания в нашей стране оправдывает себя. Они верят: их ребенок будет сырьем, согрет, занят, будет быстрым постигать окружающий мир, привыкать к сверстникам, делать первые шаги в коллективе. И главное лицо в этом сложном процессе — воспитатель...

## Круглый стол «АП»

# ступеньки к школе

Сегодня за «круглым столом» «АП» обсудятся проблемы дошкольного воспитания.

В разговоре принимают участие заведующий горючим В. Т. Громов, методист Ленинградского района отдела народного образования

призвести к пассивности, замкнутости. Основы социального поведения личности, ее позиции в обществе — это начинается в детском саду.

**Н. Е. Власова:** К сожалению, у нас, педагогов, много нежелательных соавторов. То, что мы с трудом создаем, слишком легко порой разрушается. И во многом это зависит от родителей. Цепь родителя — дети — детский сад

работники дошкольных учреждений.

**В. Д. Талышкина:** — Очень редко получают наши работники путевки в дом отдыха, на санатории — курортное лечение. Для молодых специалистов нет соцспекций.

День учителя — учителям

грамоты, поздравления, благо-

дарности от того же городского

отдела народного образования.

А воспитатели? Или это

не те же педагоги и труд их

второстепеней? А ведь есть и

у нас свои земляки герои,

которые верой и правдой по

20—30 лет отработали в систе-

ме дошкольных учреждений.

**В. Т. Громов:** — Вы правы.

Но если уж запас разговор,

пусть в необычной форме, об

учителях, то самой возникает

такой вопрос. Ребенок

простился со своим привычным

детским садом. Дальше нового этапа — школа.

Что ждет его там? Все ли сделано

для того, чтобы первоклашка

быстро втянулся в рабочий

ритм?

**А. М. Лазеева:** — Главная

подготовка к школе — научить

ребенка думать, мыслить, видеть,

помочь развитию внимания, усидчивости. А рабо-

тоспособность придет. Вос-

питатель, детский сад вперед

замечает и открывает

возможности, способности ре-

бенка.

**Н. Е. Власова:** — Конечно,

необходимо сотрудничать со

школой. И наша вина, что еще

существует между ними разрыв.

Даже в эстетическом вос-

питании ребенка. Эстетика

быта, интерьера в дошкольных

учреждениях уделяется

много внимания, в школе —

значительно меньше.

**Р. И. Засядко:** — Извещая

ребенка о том, что в семье

живут проблемы, как живут в действительности.

Причем самые любимые, са-

мые главные люди — родные.

Говорим детям о честности,

дома им порой приходится

встречаться с ложью, учим

доброту — родители толкуют

это понятие по-своему. Конечно,

жизнь противоречива. Но

жизнь — это либо проблема,

либо проблема, либо проблема

и проблема. И если мы

занимаемся и проблемами

и проблемами, то мы

занимаемся и проблемами

и проблемами...

**А. М. Лазеева:** — Задача ус-

пешенного воспитания может ре-

шаться только в дружном пе-

дагогическом колективе,

стиль жизни которого — доб-

рождательность, отыскан-

ность, заинтересованность. Важ-

и внешний вид воспитателей,

форма их общения

друг с другом.

**В. И. Биллик:** — Вот еще что

меня тревожит. Редко в по-

следнее время можно услы-

шать от наших воспитателей

обмен мнениями о телепереда-

зах, спектаклях, концертах

прочитанных книгах — словом,

те духовные интересы,

владеть которыми должны

люди гуманитарного образо-

вания, уходит на второй план.

Порой общение сводится к одному: что у кого в ушах

блескит. Содержание же в

том случае, если мы за-

нимаемся и проблемами

и проблемами...

**Н. Е. Власова:** — Нельзя ни-

сказать и о большой теку-

щейся проблеме, как это

среди молодых кадров.

Есть то, что на то и объективные

причины. Если, к примеру,

ребенок не может усидеть

на месте, то это не

вина педагога, а вина

ребенка...

**Записала Т. ЗЫКОВА.**

г. Барнаул.



## за рубежом ПРОБЛЕМЫ · МНЕНИЯ · ФАКТЫ

### Предотвратить ядерную катастрофу

склонку перед СССР достиг военного превосходства над Соединенными Штатами», — пишет он в статье, опубликованной в журнале «Прогресс». При этом, подтверждает Морланда, «единственный способ избежать ядерной катастрофы, — это создание потенциала для нападения первого удара, чтобы уничтожить ядерные силы, находящиеся в парашютистах вооружений, — это единственный способ избежать ядерной войны».

Разоблачая недавно выступившего координатора коалиции «За новую внешнюю и военную политику» Говарда Морланда, «Администрация Рейгана» утверждает, что она якобы «вынуждена» пойти на парашютирование вооружений, по-

разоблачая недавно выступившего координатора коалиции «За новую внешнюю и военную политику» Говарда Морланда, «Администрация Рейгана» утверждает, что она якобы «вынуждена» пойти на парашютирование вооружений, по-

разоблачая недавно выступившего координатора коалиции «За новую внешнюю и военную политику» Говарда Морланда, «Администрация Рейгана» утверждает, что она якобы «вынуждена» пойти на парашютирование вооружений, по-

разоблачая недавно выступившего координатора коалиции «За новую внешнюю и военную политику» Говарда Морланда, «Администрация Рейгана» утверждает, что она якобы «вынуждена» пойти на парашютирование вооружений, по-

разоблачая недавно выступившего координатора коалиции «За новую внешнюю и военную политику» Говарда Морланда, «Администрация Рейгана» утверждает, что она якобы «вынуждена» пойти на парашютирование вооружений, по-

разоблачая недавно выступившего координатора коалиции «За новую внешнюю и военную политику» Говарда Морланда, «Администрация Рейгана» утверждает, что она якобы «вынуждена» пойти на парашютирование вооружений, по-

разоблачая недавно выступившего координатора коалиции «За новую внешнюю и военную политику» Говарда Морланда, «Администрация Рейгана» утверждает, что она якобы «вынуждена» пойти на парашютирование вооружений, по-

разоблачая недавно выступившего координатора коалиции «За новую внешнюю и военную политику» Говарда Морланда, «Администрация Рейгана» утверждает, что она якобы «вынуждена» пойти на парашютирование вооружений, по-

разоблачая недавно выступившего координатора коалиции «За новую внешнюю и военную политику» Говарда Морланда, «Администрация Рейгана» утверждает, что она якобы «вынуждена» пойти на парашютирование вооружений, по-

### ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). К демилитаризации Индийского океана призывает президент Индии Зайд Сингх. Индия, заявляет он, выступает за всемирное сокращение военного присутствия и ликвидацию всех военных

сил против ядерного оружи-  
ния не существует и нико-  
гда не будет существовать».

По мнению Г. Морланда, на-  
иболее надежным средством

«сдерживания» является об-  
щественное признание перво-  
стества ядерного оружия.

Хотя уже сильные 120 горо-  
дских и окружных советов в

США высказались за взаим-  
ное и поддающееся проверке

замораживание ядерных во-  
оружений, пишет в этой сви-  
зи «Нью-Йорк таймс». Вис-  
консин станет первым шта-  
том, который поставит этот

вопрос на голосование перед

избирателями в ходе ноябрь-  
ских выборов в конгресс и по-

властей. Решение о том, что

эффективной за-

размере ядерного оружи-  
я не существует и нико-  
гда не будет существовать».

Газета «Нью-Йорк» обра-  
зует внимание на то, что в

противовес милиционерам

и демонстрантам, выступа-  
ющим в защиту ядерного

оружия.

В распоряжении

партии «Демократы»

есть 1500 депутатов в кон-  
грессе.

В распоряжении

партии «Республиканцы»

есть 250 депутатов в кон-  
грессе.

В распоряжении

партии «Либералы»

есть 150

